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４ 介護保険施設・居住系サービス利用者調査 

（１）基本属性 

①調査票のグධ者（問１・༢一回⟅） 

調査票の記入者は「本人」が 11.8％、「本人の家族」が 81.7％となっている。 

 

調査⚊のグධ者䠄ၥ䠍䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

②性別（問２・༢一回⟅） 

性別は、「⏨性」が 23.7％、「ዪ性」が 75.1％となっている。 

 

ᛶู䠄ၥ䠎䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

③年齢（問３・༢一回⟅） 

年齢は、「85～89 歳」（29.0％）が最も多く、「90～94 歳」（28.4％）、「80～84 歳」

（14.8％）、「95 歳以上」（13.0％）と続いている。 

 

ᖺ㱋䠄ၥ䠏䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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④現在の介護度（問４・༢一回⟅） 

現在の介護度は、「要介護５」（27.2％）が最も多く、「要介護４」（23.7％）、「要介

護３」（18.3％）、「要介護２」（11.2％）と続いている。 
 

⌧ᅾの௓ㆤᗘ䠄ၥ䠐䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

施設別にみると、「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）」や「介護老人福祉施設

（老人保健施設）」、「介護療養ᆺ医療施設又は介護医療院」で要介護度の高い人が多くな

っている。 
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⑤施設の種類（問５・༢一回⟅） 

施設の種類は、「有料老人ホーム（特定施設入居者生活介護）」（32.5％）が最も多く、

「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）」（32.0％）、「介護老人福祉施設（老人保健

施設）」（14.8％）と続いている。 

᪋タの種類䠄ၥ䠑䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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⑥ධ所期㛫（問６・༢一回⟅） 

入所期間は、「１年以上２年未満」（23.1％）が最も多く、「半年未満」（16.0％）、

「２年以上３年未満」及び「５年以上」（ともに 15.4％）と続いている。 

 

ධᡤᮇ㛫䠄ၥ䠒䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

շ家族の状況（問７・」数回⟅） 

家族の状況は、家族がいる人（「子ども」「配അ者」「඗ᘵጜጒ」「その他」と回答した

人）が 95.3％、いない人が 4.1％で、家族がいる人の内訳は「子ども」（81.1％）が最も多

く、「配അ者」（27.8％）、「඗ᘵጜጒ」（24.9％）と続いている。 

 

ᐙ᪘の≧ἣ䠄ၥ䠓䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

ո家族の㠃఍の㢖度（問７付問・༢一回⟅） 

家族がいる人（問７で「子ども」「配അ者」「඗ᘵጜጒ」「その他」と回答した人）に聞

いた面会の頻度は、「㐌に1回⛬度」（58.4％）が最も多く、「月に1回⛬度」（21.1％）、

「ほࡰ毎日」（13.0％）、「数ヶ月に 1回⛬度」（1.9％）と続いている。 
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（２）住まい方の希望について 

①今後希望する㐣ࡈし方（問８・༢一回⟅） 

今後希望する過ごし方は、「引き続きこの施設で過ごしたい」（71.6％）が最も多く、

「家族の意向に௵せている」（14.2％）、「別の施設で過ごしたい」（4.7％）、「自宅と施

設を行き᮶しながら過ごしたい」（4.1％）と続いている。 
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②別の施設で㐣ࡈしたいேが希望する施設（問８付問１・༢一回⟅） 

問８で「別の施設で過ごしたい」と回答した人が希望する施設は、「介護老人福祉施設

（特別養護老人ホーム）」が 75.0％となっている。 
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③在宅希望者が利用したいサービス（問８付問２・」数回⟅） 

問８で「自宅で介護保険サービスを利用して過ごしたい」と回答した人が利用したいサー

ビスは、「訪問介護」及び「訪問看護」（ともに 100.0％）が最も多く、次に「訪問入ᾎ介護」

「訪問ࣜࣁビࣜࢸーࣙࢩン」「居宅療養介護指ᑟ」「住宅改修」「福祉用具の㈚与・㈍኎」

（いずれも 75.0％）と続いている。 
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④施設退所後のᖐ宅ඛ（問９・༢一回⟅） 

施設を退所した場合の帰宅先は、「自宅」（34.9％）が最も多く、「ᜥ子・ፉの家」

（18.3％）、「おい・めいなどの親族の家」（1.2％）と続いている。また、「分からない」

が 23.1％、「ない」が 13.0％となっている。 
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䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻠䠅

㻟㻠㻚㻥 㻝㻤㻚㻟 

㻜㻚㻜 

㻝㻚㻞 㻡㻚㻥 㻞㻟㻚㻝 㻝㻟㻚㻜 㻟㻚㻢 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻢㻥䠅

⮬Ꮿ ᜥᏊ䞉ፉのᐙ ඗ᘵጜጒのᐙ 䛚䛔䞉䜑䛔䛺䛹のぶ᪘のᐙ 䛭の௚ ศ䛛䜙䛺䛔 䛺䛔 ↓ᅇ⟅
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⑤ᖐ宅することで問㢟に࡞ること（問 10・」数回⟅） 

帰宅することで問題になることは、「家族が介護するには心身の負担が大きいこと」

（65.1％）が最も多く、「介護用の設備や用具がないこと」（43.2％）、「段ᕪが多いなど

過ごしにくいこと」（34.9％）、「介護してくれる人がいないこと」（33.7％）と続いてい

る。 

 

ᖐᏯ䛩䜛䛣と䛷ၥ㢟䛻䛺䜛䛣と䠄ၥ 㻝㻜䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

⑥現在の施設でのみとࡾの希望（問 11・༢一回⟅） 

現在の施設でのみとりの希望は、「希望する」が 60.9％、「希望しない」が 34.9％となっ

ている。 

 

⌧ᅾの᪋タ䛷の䜏と䜚のᕼᮃ䠄ၥ 㻝㻝䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻢㻡㻚㻝 

㻠㻟㻚㻞 

㻟㻠㻚㻥 

㻟㻟㻚㻣 

㻝㻠㻚㻞 

㻝㻟㻚㻜 

㻝㻝㻚㻞 

㻤㻚㻟 

㻟㻚㻜 

㻠㻚㻣 

㻝㻞㻚㻠 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑

ᐙ᪘䛜௓ㆤ䛩䜛䛻䛿ᚰ㌟の㈇ᢸ䛜኱䛝䛔䛣と

௓ㆤ⏝のタഛ䜔⏝ල䛜䛺䛔䛣と

ẁᕪ䛜ከ䛔䛺䛹㐣䛤䛧䛻䛟䛔䛣と

௓ㆤ䛧䛶䛟䜜䜛ே䛜䛔䛺䛔䛣と

ᐙ䛜⊃䛔䛣と

௓ㆤ㈝⏝の㈇ᢸ䛜኱䛝䛔䛣と

୍⥴䛻㐣䛤䛩௰㛫䛜䛔䛺䛟䛺䜛䛣と

⮬ศ䛷౑䛘䜛㒊ᒇ䛜䛺䛔䛣と

ᐙ᪘䛜䛔䛺䛔䛣と䚸ᖐᏯ䛷䛝䜛ᐙ䛜䛺䛔䛣と

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻢㻥䠅

㻢㻜㻚㻥 㻟㻠㻚㻥 

㻜㻚㻜 

㻠㻚㻝 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻢㻥䠅

ᕼᮃ䛩䜛 ᕼᮃ䛧䛺䛔 ศ䛛䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅
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㻔䠂㻕

ᛌ
㐺
䛷
䛒
䜛

䜅
䛴
䛖
䛷
䛒
䜛

⮬
ศ
䛻
䛿
ྜ

叄
䛶

䛔
䛺
䛔
と
ᛮ
䛖

ศ
䛛
䜙
䛺
䛔

↓
ᅇ
⟅

඲య 㻔㻺㻩㻝㻢㻥㻕 㻞㻣㻚㻤 㻢㻜㻚㻥 㻞㻚㻠 㻢㻚㻡 㻞㻚㻠

௓ㆤ⪁ே⚟♴᪋タ
䠄≉ู㣴ㆤ⪁ே䝩䞊䝮䠅

㻔㻺㻩㻡㻠㻕 㻞㻞㻚㻞 㻢㻤㻚㻡 㻟㻚㻣 㻡㻚㻢 㻜㻚㻜

௓ㆤ⪁ே⚟♴᪋タ
䠄⪁ேಖ೺᪋タ䠅

㻔㻺㻩㻞㻡㻕 㻠㻜㻚㻜 㻡㻞㻚㻜 㻜㻚㻜 㻤㻚㻜 㻜㻚㻜

௓ㆤ⒪㣴ᆺ་⒪᪋タ
ཪ䛿௓ㆤ་⒪㝔

㻔㻺㻩㻢㻕 㻝㻢㻚㻣 㻢㻢㻚㻣 㻜㻚㻜 㻝㻢㻚㻣 㻜㻚㻜

᭷ᩱ⪁ே䝩䞊䝮
䠄≉ᐃ᪋タධᒃ者⏕ά௓ㆤ䠅

㻔㻺㻩㻡㻡㻕 㻞㻡㻚㻡 㻢㻟㻚㻢 㻟㻚㻢 㻡㻚㻡 㻝㻚㻤

ㄆ▱⑕対ᛂᆺඹྠ⏕ά௓ㆤ
䠄ㄆ▱⑕㧗㱋者䜾䝹䞊䝥䝩䞊䝮䠅

㻔㻺㻩㻝㻢㻕 㻟㻣㻚㻡 㻡㻢㻚㻟 㻜㻚㻜 㻢㻚㻟 㻜㻚㻜

䛭の௚ 㻔㻺㻩㻡㻕 㻞㻜㻚㻜 㻢㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻞㻜㻚㻜

↓ᅇ⟅ 㻔㻺㻩㻤㻕 㻟㻣㻚㻡 㻞㻡㻚㻜 㻜㻚㻜 㻝㻞㻚㻡 㻞㻡㻚㻜

շ現在の施設での生活へのホ౯（問 12・༢一回⟅） 

現在の施設での生活への評価は、「ࡩつうである」（60.9％）が最も多く、「ᛌ適である」

（27.8％）、「分からない」（6.5％）と続いている。 

 

⌧ᅾの᪋タ䛷の⏕ά䜈のホ౯䠄ၥ 㻝㻞䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

施設別では、いずれの施設も「ࡩつうである」が最も多くなっているが、「介護療養ᆺ医

療施設又は介護医療院」では「分からない」もやや多くなっている。 

 

䛆᪋タู䛇⌧ᅾの᪋タ䛷の⏕ά䜈のホ౯䠄ၥ 㻝㻞䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

㻞㻣㻚㻤 㻢㻜㻚㻥 㻞㻚㻠 㻢㻚㻡 㻞㻚㻠 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻢㻥䠅

ᛌ㐺䛷䛒䜛 䜅䛴䛖䛷䛒䜛 ⮬ศ䛻䛿ྜ䛳䛶䛔䛺䛔とᛮ䛖 ศ䛛䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅
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ո現在の施設での対ᛂへのホ౯（問 13・項目ࡈとに༢一回⟅） 

現在の施設での対応への評価は、いずれの対応も「はい」が最も多くなっている。中でも

満足度が高いのは、「②健康面での配៖はよくしてくれるか」（「はい」82.2％）、「պ自

分でできないことを代わりにやってくれるか」（「はい」81.7％）等となっている。 

一方、満足度がややపい（「いいえ」と回答した人がやや多い）のは「մレ࢚ࣜࢡーࣙࢩ

ンやࢡラブ活動を楽しんでいるか」及び「ռࣜࣁビࣜを十分にやってくれるか」（ともに

「いいえ」が 19.5％）等となっている。 

 

⌧ᅾの᪋タ䛷の対ᛂ䜈のホ౯䠄ၥ 㻝㻟䞉㡯┠䛤と䛻༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻢㻤㻚㻜 

㻤㻞㻚㻞 

㻣㻠㻚㻢 

㻠㻤㻚㻡 

㻢㻜㻚㻠 

㻣㻢㻚㻥 

㻢㻢㻚㻥 

㻢㻠㻚㻡 

㻢㻟㻚㻟 

㻤㻝㻚㻣 

㻢㻤㻚㻜 

㻠㻥㻚㻝 

㻣㻚㻣 

㻠㻚㻝 

㻡㻚㻟 

㻝㻥㻚㻡 

㻠㻚㻣 

㻟㻚㻢 

㻠㻚㻝 

㻠㻚㻝 

㻝㻝㻚㻤 

㻞㻚㻠 

㻠㻚㻣 

㻝㻥㻚㻡 

㻝㻣㻚㻤 

㻤㻚㻥 

㻝㻠㻚㻞 

㻞㻠㻚㻟 

㻞㻣㻚㻤 

㻝㻠㻚㻞 

㻞㻠㻚㻟 

㻞㻠㻚㻟 

㻞㻜㻚㻝 

㻥㻚㻡 

㻞㻜㻚㻣 

㻞㻡㻚㻠 

㻢㻚㻡 

㻠㻚㻣 

㻡㻚㻥 

㻣㻚㻣 

㻣㻚㻝 

㻡㻚㻟 

㻠㻚㻣 

㻣㻚㻝 

㻠㻚㻣 

㻢㻚㻡 

㻢㻚㻡 

㻡㻚㻥 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

䐟 ᪋タ䛷の⏕ά䛿‶㊊䛛

䐠 ೺ᗣ㠃䛷の㓄៖䛿䜘䛟䛧䛶䛟䜜䜛䛛

䐡௓ㆤ䛿୎ᑀ䛷㓄៖䛧䛶䛟䜜䜛䛛

䐢 䝺䜽䝸䜶䞊䝅䝵䞁䜔䜽䝷䝤άື䜢ᴦ䛧䜣䛷䛔䜛䛛

䐣 ᚰ㓄஦の┦ㄯ䜔対ᛂ䛿༑ศ䛛

䐤 ⫋ဨの対ᛂ䛿䛧䛳䛛䜚䛧䛶䛔䜛䛛

䐥 ゝ䛖䛣と䛻༑ศ⪥䜢ഴ䛡䛶䛟䜜䜛䛛

䐦 ⣙᮰䛧䛯䛣と䜢Ᏺ䛳䛶䛟䜜䜛䛛

䐧 䛹の⫋ဨ䜒୎ᑀ䛻᥋䛧䛶䛟䜜䜛䛛

䐨 ⮬ศ䛷䛷䛝䛺䛔䛣と䜢௦䜟䜚䛻䜔䛳䛶䛟䜜䜛䛛

䐩 䝥䝷䜲䝞䝅䞊䛿Ᏺ䜙䜜䛶䛔䜛䛛

䐪 䝸䝝䝡䝸䜢༑ศ䛻䜔䛳䛶䛟䜜䜛䛛

䛿䛔 䛔䛔䛘 ศ䛛䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅඲య䠄䠪䠙㻝㻢㻥䠅
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չ施設にᨵၿして࡯しいこと（問 14・」数回⟅） 

施設に改善してほしいことは、「食事内容や世話」（20.7％）が最も多く、「職員の対応」

（15.4％）、「レࢡレーࣙࢩン」（12.4％）、「᤼せつの世話」（7.7％）と続いている。 

 

᪋タ䛻ᨵၿ䛧䛶䜋䛧䛔䛣と䠄ၥ 㻝㻠䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

պ施設サービスィ⏬の認知（問 15・༢一回⟅） 

施設サービス計画の認知は、「知っている」が 69.2％、「知らない」が 23.1％となってい

る。 
 

᪋タ䝃䞊䝡䝇ィ⏬のㄆ▱䠄ၥ 㻝㻡䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

ջ施設サービスィ⏬への‶㊊度（問 15 付問・༢一回⟅） 

問 15 で施設サービス計画を「知っている」と回答した人の施設サービス計画への満足度は、

「満足している」（44.4％）と「やや満足している」（21.4％）を合計したࠗ満足࠘が

65.8％、「やや不満である」（5.1％）と「不満である」（2.6％）を合計したࠗ不満࠘が

が「つうࡩ」、7.7％ 25.6％となっている。 

 

᪋タ䝃䞊䝡䝇ィ⏬䜈の‶㊊ᗘ䠄ၥ 㻝㻡 ௜ၥ䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

㻞㻜㻚㻣 

㻝㻡㻚㻠 

㻝㻞㻚㻠 

㻣㻚㻣 

㻡㻚㻟 

㻝㻟㻚㻢 

㻠㻟㻚㻞 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

㣗஦ෆᐜ䜔ୡヰ

⫋ဨの対ᛂ

䝺䜽䝺䞊䝅䝵䞁

᤼䛫䛴のୡヰ

ධᾎのୡヰ

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻢㻥䠅

㻢㻥㻚㻞 㻞㻟㻚㻝 㻣㻚㻣 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻢㻥䠅

▱䛳䛶䛔䜛 ▱䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅

㻠㻠㻚㻠 㻞㻝㻚㻠 㻞㻡㻚㻢 㻡㻚㻝 㻞㻚㻢 㻜㻚㻥 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻝㻣䠅

‶㊊䛧䛶䛔䜛 䜔䜔‶㊊䛧䛶䛔䜛 䜅䛴䛖 䜔䜔୙‶䛷䛒䜛 ୙‶䛷䛒䜛 ↓ᅇ⟅
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㻔䠂㻕

ጇ
ᙜ
䛰
と

ᛮ
䛖

䛚
䛚
䜐
䛽

ጇ
ᙜ
䛰
と

ᛮ
䛖

ᑡ
䛧
㈇
ᢸ

䛻
ឤ
䛨
䜛

㠀
ᖖ
䛻
㈇

ᢸ
䛻
ឤ
䛨

䜛 ศ
䛛
䜙
䛺

䛔 ↓
ᅇ
⟅

඲య 㻔㻺㻩㻝㻢㻥㻕 㻞㻜㻚㻣 㻟㻠㻚㻟 㻝㻤㻚㻟 㻝㻜㻚㻝 㻝㻜㻚㻣 㻡㻚㻥

௓ㆤ⪁ே⚟♴᪋タ
䠄≉ู㣴ㆤ⪁ே䝩䞊䝮䠅

㻔㻺㻩㻡㻠㻕 㻞㻞㻚㻞 㻟㻤㻚㻥 㻝㻟㻚㻜 㻣㻚㻠 㻝㻢㻚㻣 㻝㻚㻥

௓ㆤ⪁ே⚟♴᪋タ
䠄⪁ேಖ೺᪋タ䠅

㻔㻺㻩㻞㻡㻕 㻟㻢㻚㻜 㻞㻤㻚㻜 㻝㻞㻚㻜 㻝㻞㻚㻜 㻝㻞㻚㻜 㻜㻚㻜

௓ㆤ⒪㣴ᆺ་⒪᪋タ
ཪ䛿௓ㆤ་⒪㝔

㻔㻺㻩㻢㻕 㻝㻢㻚㻣 㻟㻟㻚㻟 㻟㻟㻚㻟 㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻝㻢㻚㻣

᭷ᩱ⪁ே䝩䞊䝮
䠄≉ᐃ᪋タධᒃ者⏕ά௓ㆤ䠅

㻔㻺㻩㻡㻡㻕 㻝㻞㻚㻣 㻟㻠㻚㻡 㻞㻥㻚㻝 㻝㻜㻚㻥 㻡㻚㻡 㻣㻚㻟

ㄆ▱⑕対ᛂᆺඹྠ⏕ά௓ㆤ
䠄ㄆ▱⑕㧗㱋者䜾䝹䞊䝥䝩䞊䝮䠅

㻔㻺㻩㻝㻢㻕 㻟㻝㻚㻟 㻟㻝㻚㻟 㻝㻞㻚㻡 㻝㻤㻚㻤 㻢㻚㻟 㻜㻚㻜

䛭の௚ 㻔㻺㻩㻡㻕 㻜㻚㻜 㻢㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻞㻜㻚㻜 㻞㻜㻚㻜 㻜㻚㻜

↓ᅇ⟅ 㻔㻺㻩㻤㻕 㻝㻞㻚㻡 㻝㻞㻚㻡 㻝㻞㻚㻡 㻜㻚㻜 㻝㻞㻚㻡 㻡㻜㻚㻜

ռ施設利用㈝の㈇担ឤ（問 16・༢一回⟅） 

施設利用費の負担感は、「妥当だと思う」（20.7％）と「おおむね妥当だと思う」

（34.3％）を合計したࠗ妥当だと思う࠘が 55.0％、「少し負担に感じる」（18.3％）と「㠀

常に負担に感じる」（10.1％）を合計したࠗ負担に感じる࠘が 28.4％、「分からない」が

10.7％となっている。 

 

᪋タ฼⏝㈝の㈇ᢸឤ䠄ၥ 㻝㻢䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

施設別にみると、「介護老人福祉施設（老人保健施設）」や「認知症対応ᆺඹ同生活介護

（認知症高齢者グループホーム）」では「妥当だと思う」が他より特に多くなっている。一

方、「認知症対応ᆺඹ同生活介護（認知症高齢者グループホーム）」では「㠀常に負担に感

じる」もやや多くなっている。 

䛆᪋タู䛇᪋タ฼⏝㈝の㈇ᢸឤ䠄ၥ 㻝㻢䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

㻞㻜㻚㻣 㻟㻠㻚㻟 㻝㻤㻚㻟 㻝㻜㻚㻝 㻝㻜㻚㻣 㻡㻚㻥 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻢㻥䠅

ጇᙜ䛰とᛮ䛖 䛚䛚䜐䛽ጇᙜ䛰とᛮ䛖 ᑡ䛧㈇ᢸ䛻ឤ䛨䜛 㠀ᖖ䛻㈇ᢸ䛻ឤ䛨䜛 ศ䛛䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅
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ս利用者㈇担㢠の㍍ῶ制度の認知（問 16 付問・項目ࡈとに༢一回⟅） 

施設利用費を負担に感じている人（問 16 で「少し負担に感じる」「㠀常に負担に感じる」

と回答した人）の利用者負担額の軽減制度の認知は、認知度が高いものから㡰に「①利用者

負担額の軽減制度」（「知っている」が 45.8％）、「②施設サービス費の軽減制度」（同

43.8％）、「③生計困難者等への負担軽減制度」（同 37.5％）となっている。ただし、いず

れの制度も「知らない」が過半数となっている。 

 

฼⏝者㈇ᢸ㢠の㍍ῶไᗘのㄆ▱䠄ၥ 㻝㻢 ௜ၥ䞉㡯┠䛤と䛻༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

վサービス利用への୙‶や問㢟Ⅼ࡝࡞の┦ㄯඛ（問 17・」数回⟅） 

サービス利用への不満や問題点などの相談先は、「施設の職員やケアマネジャーに伝えた」

（26.0％）が最も多く、「家族に伝えた」（23.7％）、「施設等の他の入所者に伝えた」

（3.0％）、「市の担当課に伝えた」（2.4％）と続いている。 

 

䝃䞊䝡䝇฼⏝䜈の୙‶䜔ၥ㢟Ⅼ䛺䛹の┦ㄯඛ䠄ၥ 㻝㻣䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

  

㻠㻡㻚㻤 

㻠㻟㻚㻤 

㻟㻣㻚㻡 

㻡㻞㻚㻝 

㻡㻢㻚㻟 

㻡㻠㻚㻞 

㻞㻚㻝 

㻜㻚㻜 

㻤㻚㻟 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

䐟 ฼⏝者㈇ᢸ㢠の㍍ῶไᗘのㄆ▱

䐠 ᪋タ䝃䞊䝡䝇㈝の㍍ῶไᗘのㄆ▱

䐡 ⏕ィᅔ㞴者➼䜈の㈇ᢸ㍍ῶไᗘのㄆ▱

▱䛳䛶䛔䜛 ▱䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅඲య䠄䠪䠙㻠㻤䠅

㻞㻢㻚㻜 

㻞㻟㻚㻣 

㻟㻚㻜 

㻞㻚㻠 

㻞㻚㻠 

㻝㻜㻚㻣 

㻟㻢㻚㻣 

㻥㻚㻡 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

᪋タの⫋ဨ䜔䜿䜰䝬䝛䝆䝱䞊䛻ఏ䛘䛯

ᐙ᪘䛻ఏ䛘䛯

᪋タ➼の௚のධᡤ者䛻ఏ䛘䛯

ᕷのᢸᙜㄢ䛻ఏ䛘䛯

䛭の௚

≉䛻ఱ䜒䛧䛺䛛䛳䛯

≉䛻୙‶䜔ၥ㢟Ⅼ䛿䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻢㻥䠅
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տ୙‶や問㢟Ⅼ࡝࡞がᨵၿࢀࡉた࠿（問 17 付問１・༢一回⟅） 

不満や問題点などを伝えた人（問 17 で「施設の職員やケアマネジャーに伝えた」「家族に

伝えた」「施設等の他の入所者に伝えた」「市の担当課に伝えた」「その他」と回答した人）

の伝えた結果として改善されたかは、「改善された」が 26.3％、「一部は改善された」が

53.9％、「改善されなかった」が 11.8％となっている。 

 

୙‶䜔ၥ㢟Ⅼ䛺䛹䛜ᨵၿ䛥䜜䛯䛛䠄ၥ 㻝㻣 ௜ၥ䠍䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

րこࢀまでの୙‶等のෆᐜ（問 17 付問２・」数回⟅） 

不満や問題点などを伝えた人（問 17 で「施設の職員やケアマネジャーに伝えた」「家族に

伝えた」「施設等の他の入所者に伝えた」「市の担当課に伝えた」「その他」と回答した人）

のこれまでの不満等の内容は、「施設職員の対応について」（37.6％）が最も多く、「施設

で提供しているサービスの内容について」（32.3％）、「要介護度について」（10.8％）、

「介護保険サービスの利用料について」（6.5％）と続いている。 

 

䛣䜜䜎䛷の୙‶➼のෆᐜ䠄ၥ 㻝㻣 ௜ၥ䠎䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

  

㻞㻢㻚㻟 㻡㻟㻚㻥 㻝㻝㻚㻤 㻣㻚㻥 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻣㻢䠅

ᨵၿ䛥䜜䛯 ୍㒊䛿ᨵၿ䛥䜜䛯 ᨵၿ䛥䜜䛺䛛䛳䛯 ↓ᅇ⟅

㻟㻣㻚㻢 

㻟㻞㻚㻟 

㻝㻜㻚㻤 

㻢㻚㻡 

㻝㻣㻚㻞 

㻞㻝㻚㻡 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

᪋タ⫋ဨの対ᛂ䛻䛴䛔䛶

᪋タ䛷ᥦ౪䛧䛶䛔䜛䝃䞊䝡䝇のෆᐜ䛻䛴䛔䛶

せ௓ㆤᗘ䛻䛴䛔䛶

௓ㆤಖ㝤䝃䞊䝡䝇の฼⏝ᩱ䛻䛴䛔䛶

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻥㻟䠅
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（３）高齢者虐待 

①高齢者虐待の経験（問 18・」数回⟅） 

高齢者虐待を受けたり発見したりした経験の内容は、「ᭀゝや無どなどで心理的なയを与

えること」（4.1％）が最も多く、「身体をയつけるようなᭀ力を᣺るうこと」及び「高齢者

の㈈⏘を無断で使うこと」（ともに 1.2％）、「食事や世話などをせず⾶ᙅさせること」及び

「わいせつな行Ⅽをすること、又はさせること」（ともに 0.6％）と続いている。 
 

㧗㱋者⹢ᚅの⤒㦂䠄ၥ 㻝㻤䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

②高齢者虐待の㏻報ඛの認知（問 19・༢一回⟅） 

高齢者虐待の通報先の認知は、「知っている」が 10.7％、「知らない」が 69.2％となって

いる。 

㧗㱋者⹢ᚅの㏻ሗඛのㄆ▱䠄ၥ 㻝㻥䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

なお、「知っている」と回答した人がᣲげた具体的な相談先は、「市役所」「地域包括支

援センター」などとなっている。 
 

  

㻠㻚㻝 

㻝㻚㻞 

㻝㻚㻞 

㻜㻚㻢 

㻜㻚㻢 

㻠㻢㻚㻞 

㻤㻚㻥 

㻠㻝㻚㻠 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

ᭀゝ䜔↓ど䛺䛹䛷ᚰ⌮ⓗ䛺യ䜢୚䛘䜛䛣と

㌟య䜢യ䛴䛡䜛䜘䛖䛺ᭀຊ䜢᣺䜛䛖䛣と

㧗㱋者の㈈⏘䜢↓᩿䛷౑䛖䛣と

㣗஦䜔ୡヰ䛺䛹䜢䛫䛪⾶ᙅ䛥䛫䜛䛣と

䜟䛔䛫䛴䛺⾜Ⅽ䜢䛩䜛䛣と䚸ཪ䛿䛥䛫䜛䛣と

ศ䛛䜙䛺䛔

䛭の௚

↓ᅇ⟅

඲య䠄䠪䠙㻝㻢㻥䠅

㻝㻜㻚㻣 㻢㻥㻚㻞 㻞㻜㻚㻝 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻢㻥䠅

▱䛳䛶䛔䜛 ▱䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅
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（４）介護保険制度について 

①今後地域で暮らしていࡃためにᚲ要ࡔとᛮ࠺こと（問 20・」数回⟅（３つまで）） 

今後地域で暮らしていくために必要だと思うことは、「介護老人福祉施設（特別養護老人

ホーム）などの施設を増やしていくこと」（43.8％）が最も多く、「介護支援専門員や࣊ル

ーなどの人材を育成すること」（35.5％）、「利用料や保険料を⿵助するなど、利用者のࣃ

費用負担を軽減すること」（30.8％）、「ᐷたきりにならないよう、介護予防サービスに力

を入れること」（24.3％）と続いている。 

 

௒ᚋᆅᇦ䛷ᬽ䜙䛧䛶䛔䛟䛯䜑䛻ᚲせ䛰とᛮ䛖䛣と䠄ၥ 㻞㻜䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠏䛴䜎䛷䠅䠅 

 

 

  

㻠㻟㻚㻤 

㻟㻡㻚㻡 

㻟㻜㻚㻤 

㻞㻠㻚㻟 

㻞㻜㻚㻝 

㻝㻤㻚㻟 

㻝㻢㻚㻢 

㻝㻜㻚㻝 

㻝㻜㻚㻝 

㻤㻚㻟 

㻟㻚㻢 

㻞㻚㻠 

㻝㻚㻞 

㻝㻚㻞 

㻥㻚㻡 

㻣㻚㻝 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

௓ㆤ⪁ே⚟♴᪋タ䠄≉ู㣴ㆤ⪁ே䝩
䞊䝮䠅䛺䛹の᪋タ䜢ቑ䜔䛧䛶䛔䛟䛣と

௓ㆤᨭ᥼ᑓ㛛ဨ䜔䝦䝹䝟䞊䛺䛹のேᮦ䜢⫱ᡂ䛩䜛䛣と

฼⏝ᩱ䜔ಖ㝤ᩱ䜢⿵ຓ䛩䜛䛺䛹䚸
฼⏝者の㈝⏝㈇ᢸ䜢㍍ῶ䛩䜛䛣と

ᐷ䛯䛝䜚䛻䛺䜙䛺䛔䜘䛖䚸௓ㆤண㜵䝃䞊䝡䝇䛻ຊ䜢ධ䜜䜛䛣と

䝃䞊䝡䝇஦ᴗ者の㉁のྥୖ䛻䛴と䜑䜛䛣と

㧗㱋ᮇ䛻䛺䛳䛶䜒ఫ䜏⥆䛡䜙䜜䜛䜘䛖䚸
ከᵝ䛺ఫ䜎䛔᪉の᪋⟇䜢඘ᐇ䛩䜛䛣と

ᅔ䛳䛯と䛝䛻Ẽ㍍䛻௓ㆤ┦ㄯ䛜䛷䛝䜛ሙᡤ䜢ቑ䜔䛩䛣と

ᅾᏯ䝃䞊䝡䝇の඘ᐇ䛻ຊ䜢ධ䜜䜛䛣と

௓ㆤಖ㝤እ䝃䞊䝡䝇の඘ᐇ䜢ᅗ䜛䛣と

ᆅᇦ඲య䛷௓ㆤ䜢ᨭ᥼䛩䜛௙⤌䜏䜢඘ᐇ䛩䜛䛣と

௓ㆤಖ㝤の┠ⓗ䜔฼⏝䛻䛴䛔䛶䚸
ᕷẸ䜈のၨⓎ䞉䠬䠮䜢㐍䜑䜛䛣と

ఫẸ୺య䛻䜘䜛௓ㆤண㜵䜔䝃䞊䝡䝇ᥦ౪のྲྀ⤌䜢᥎㐍䛩䜛䛣と

ᕷẸ䚸஦ᴗ者➼のពぢ䜢㞟⣙䛧䚸ᮾி㒔䜔ᅜ䛻ᥦゝ䛧䛶䛔䛟䛣と

䛭の௚

ศ䛛䜙䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻢㻥䠅
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②西東京市の介護保険制度についてのពぢ・要望（問 21・⮬⏤グධ） 

西東京市の介護保険制度について、自由記入により意見・要望をఛった。主な内容は以下

のとおりである。 

 

 制度やサービスについてڧ

・介護保険制度がとても分かりにくい。高齢者の年金で入所できる施設が少なく、家族の負

担ばかり増え、ప収入な若年ᒙには未᮶が全く見えない構㐀になっている。 

・他の市町ᮧと連携ができれば、もっと良い介護保険制度になるような気がする。 

・在宅介護の人が入ᾎできる施設がほしい。介護度により自宅での入ᾎができず、ࢹイサー

ビス以外でも利用できればと思う。 

・市の健康診断のお知らせで͆年に一度は⬻ࢻッ͇ࢡ等のၨ発を行ってほしい。認知症かも

と思っても本人の᢬ᢠが大きく、なかなか受診につながらない。 

 

 施設についてڧ

・西東京市はとても福祉が充実していると思う。ホームもとてもΎ₩で明るく気持ちがいい。 

 

 介護職員、ேᮦについてڧ

・とにかくスタッフが足りない。給与が少なく定着が難しい。これから増ࠎ必要とする人が

増えるのに、限られた⛯収で市はどのように対応していくのか、具体的に知りたい。 

・介護職員の確保、育成（養成学ᰯの設立など）。介護職員の人件費の⿵助。 

イサービスはたくさんあるが職員が足りていない。᫇は一人ひとりのಶ性を大切に᥋しࢹ・

ていたが、今は、人手不足で無理がある。 

・職員に正しい教育をするより、いかに⮫機応変に対応できるかの経験を✚んでほしい。そ

れには介護の仕事に生きがい、やりがいを持って長く続けていただきたい。介護職に適し

ているか、いないか、上ྖの見ᴟめもしっかりしていただきたい。 

 

 要介護認ᐃについてڧ

・認知症の方の介護度を⡆༢にุ定されると家族にとっては先が見えなく㎞いものになる。

౛えばᚔᚉや、相ᵔをᡴつ（㏉事する）が㢌（⬻）にṧっていないなどもある。認知とඹ

にアルࢥール౫Ꮡ症、自ᕫ中心となり、大ኌでᛣ㬆る、ኻ⚗等ᵝࠎな問題がᒣ✚する。つ

まり患者を１～２時間⛬度の調査あるいは一面だけでุ断できるものではない。高齢者を

家族（特に配അ者が主となる）で看るにはいずれ限⏺がくる。困った時すࡄ施設入所が無

理かと思うと不安。 

 

 家族支援についてڧ

・介護サービスでできないことが多く、訪問介護に∦ᐤってしまうか、家族が対応しなくて

はならない。在宅で介護を進めていくには、もっと࣊ルࣃーさんのできることが増えて家

族も自分の仕事や人生を送れるようにならなくてはいけないと思う。 

 


